

国际聚焦·中东局势

以军说袭击 80 多处伊朗核项目相关目标

新华社耶路撒冷6月15日电 (记者王卓伦 陈君清)以色列国防军15日发表声明说,在情报机构的指导下,以军战机14日夜飞越伊朗首都德黑兰,袭击了80多处伊朗核项目相关目标。

声明说,袭击目标包括伊朗国防部总部、核项目总部以及伊朗隐藏核档案的一些地方。以军将继续加大打击力度消除伊朗核威胁,使其丧失关键的武器生产能力。

以色列发言人阿维凯·阿德拉伊15日在社交媒体上说,以军对伊朗中部伊斯法罕的核设施进行了“有力打击”。但他未说明打击的具体时间。阿德拉伊说,以军将持续打击伊朗的“战略能力”,尤其是与核计划相关的能力。

新华社开罗6月15日电 (记者尹炣)萨那消息:接近也门胡塞武装的消息人士向新华社记者证实,以色列14日晚空袭也门首都萨那胡塞武装领导人住宅区以及胡塞武装安全和情报总部。

一名不愿公开姓名的消息人士告诉新华社记者,空袭导致萨那南部十月十四日街发生爆炸。以色列空袭的目标是“胡塞武装高层领导人的秘密会议”。这次秘密会议由胡塞武装“最高政治委员会”主席迈赫迪·马沙特和军事参谋长阿卜杜勒卡里姆·古马里主持。

也门当地媒体报道说,胡塞武装最高领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞、胡塞武装“最高革命委员



▲ 6月15日,在以色列特拉维夫南部巴特亚姆地区,一栋建筑在导弹袭击中受损。

据以色列警方消息,伊朗15日凌晨再次对以色列发动导弹袭击,造成特拉维夫南部巴特亚姆地区至少6人死亡、180人受伤,另有7人下落不明。

新华社发(吉德翁·马科维奇摄/基尼图片社)

“阅兵秀”遭遇全国抗议折射美国巨大裂痕

■新闻分析

□新华社记者夏林

14日,美国陆军建军250周年,一场高调的阅兵式在美国首都华盛顿登场:坦克隆隆驶过,战机在空中呼啸,6000多名官兵列队而行。这是自1991年以来美国首次举行阅兵式。

这一天,全美50个州,数百万民众走上街头,发起约2000场抗议活动:他们高举“不要国王”的标语,高喊“没有法治就没有和平”“关闭美国移民与海关执法局”等口号,表达对美国政府移民、卫生、教育等方面政策的不满。

同一时刻,两种景象,映射出美国政治、社会的巨大裂痕——一些美国人对联邦政府欢呼,另一些人则谴责联邦政府扩大行政权力、在洛杉矶部署军事力量。“如同一场分屏式的对抗。”美国《纽

约时报》如此形容。《华盛顿邮报》评论说,街头阅兵与抗议交织,折射出美国社会内部对国家未来走向的深度分歧和激烈碰撞。

历史上,美国的阅兵活动多发生在取得明确军事成果、国内相对团结的时刻,如1991年海湾战争结束后的阅兵。而此次阅兵不仅未能凝聚民心,反而加剧美国撕裂。美国舆论认为,14日也是美国总统特朗普79岁生日,阅兵是其政府展示军事力量的一场“权力秀”。白宫则坚称日期是巧合。

《华尔街日报》评论指出,席卷全美的抗议活动折射出“对特朗普政府利用军队提升自身形象、推进其政治目标的担忧”。

本月,美国联邦执法机构在洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行动,引发冲突,特朗普下令派遣加州国民警卫队人员支援。美国法律专家说,这是1965年以来美国总统首次在未获州长请求的情况下调动州国民警卫队。国民警卫队和洛杉矶警方同当地民众发生激烈冲突,酿成骚乱,骚乱随后

蔓延至其他移民聚集的美国城市,并引发全美范围持续多日的抗议浪潮。

围绕特朗普政府向洛杉矶派遣国民警卫队和海军陆战队的做法,美国两党爆发激烈的“口水仗”。美国民众观点也极度分裂,支持者与反对者之间存在明显的地理分布和党派差异。英国《卫报》评论文章认为,洛杉矶骚乱不单单是移民议题,更体现出美国两党和民众在制度观念、公共资源配置等方面的深层分裂,成为美国政治极化和社会撕裂的又一鲜明表现。

美国《新闻周刊》评论说,从洛杉矶骚乱到阅兵日抗议,美国民众对白宫行政权力和行为的意见分歧加剧,凸显出美国社会对美国民主制度的普遍担忧。美联社更直接指出,一边是高调阅兵,一边是抗议游行,这划出了“美国鲜明的断层线”,“华盛顿成为向世人展示美式民主混乱的橱窗”。

(新华社纽约6月15日电)

“不要国王”抗议在美国多地举行

■现场直击

□新华社记者

美国各地14日爆发约2000场示威游行,反对特朗普政府移民、卫生、教育、立法等方面政策,共计数百万参加。

抗议活动以“不要国王”为名。在纽约市,示威者冒雨走上街头。据警方估计,约5万人参加抗议。在曼哈顿区采访的新华社记者看到,人们高举横幅和旗帜,在布莱恩特公园、哥伦比亚大学等地集会,高喊“没有法治就没有和平”“关闭美国

移民与海关执法局”等口号。

在加利福尼亚州,200多座城镇的超10万人参加抗议。洛杉矶市有2.5万人参加游行;在只有3600多人的山区小镇艾迪尔怀尔德,600人走上街头抗议;偏远小岛圣卡塔利娜也有人参加抗议。

得克萨斯州休斯敦市的抗议人数达1.5万人。在市政厅附近,新华社记者看到,聚集在那里的抗议人群中年轻人居多、拉丁裔占比较大。一位名叫米玛的抗议者说,美国移民与海关执法局使用暴力拆散家庭是错误的。当天,得州各地部署了5000多名国民警卫队人员,以备应对冲突。

抗议活动发起者表示,“他们(美国政府)藐

视我们的法院,驱逐美国人,在街头肆意抓人,侵犯我们的公民权利”,因此通过大规模示威游行抗议政府的这些政策和措施。

美国媒体说,抗议活动之所以选择在14日进行,是为与当天在首都华盛顿举行的阅兵式形成对立之势。但抗议者并未在华盛顿组织相关活动。美国总统特朗普此前宣布,在阅兵式期间发生任何抗议活动,都将面临强力镇压。

今年以来,包括“50501运动(50场抗议,50个州,1个运动)”在内的多个组织已在美国多次发起针对特朗普政府的全国性抗议活动。

(新华社纽约/洛杉矶/休斯敦6月14日电)

以色列海法炼油厂在伊朗导弹袭击中受损

新华社耶路撒冷6月15日电 (记者陈君清 王卓伦)据《以色列时报》15日报道,位于以色列北部城市海法的一家炼油厂在伊朗导弹袭击中受损,目前尚无人员伤亡报告。

报道说,炼油厂的管道和输电线路在袭击中遭到局部损坏。目前,厂区其他设施已关闭,生产仍在继续,袭击造成的具体影响有待进一步查明。

13日凌晨以来,以色列持续大规模

空袭伊朗,轰炸核设施和军事目标,造成大量人员伤亡。伊朗当晚动用弹道导弹、无人机发起反击。14日凌晨至深夜,双方继续相互空袭。

伊朗伊斯法罕核设施遭袭后外部辐射水平未有变化

新华社维也纳6月14日电 (记者孟凡超)国际原子能机构14日表示,据伊朗核监管部门通报,尽管该国伊斯法罕核设施在以色列空袭中受损,但其外部辐射水平暂时没有发生变化。国际原子能机构正同伊朗方面保持密切联系。

国际原子能机构在社交媒体上发文说,位于伊朗中部伊斯法罕省的伊斯法罕核设施13日遭到多次袭击,4座关键建筑受损,其中包括铀转化设施和燃料板制造厂。

国际原子能机构还说,位于伊朗中部

的纳坦兹核设施13日在以色列的袭击中铀浓缩厂地面设施被毁,之后没有进一步受损,预计外部辐射水平也不会增加。

此外,位于伊朗北部库姆省的福尔道燃料浓缩厂和中央省在建的洪达卜重水反应堆现场均未发现损坏。

伊朗外长:以色列“越过新红线”
证据表明美军支持了袭击

新华社德黑兰6月15日电 (记者陈青沙)伊朗外长阿拉格齐15日表示,以色列对伊朗核设施的袭击“越过了新的红线”。他同时说,伊朗有确凿证据表明,该地区的美军支持了以色列的袭击。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,阿拉格齐当天在外交部会见各国驻伊朗大使、临时代办及外国和国际使团团长,就近期事态发展作出解释时作出上述表态。他说,

以色列对伊朗境内多个目标的袭击“毫无预兆”,这被视为对伊朗领土的侵略。伊朗不希望战争蔓延到其他国家和地区。

“我们自卫是合法的,也是对侵略的回应。如果侵略停止,我们的反击也将停止。”

阿拉格齐同时说,如果没有美国的同意和支持,“以色列对伊朗的侵略就不可能发生”。“我们有确凿证据表明,该地区的美军支持了以色列的袭击。”他表示

示,以色列袭击伊朗核设施,此举“越过了新的红线”,伊朗期待以色列受到谴责甚至惩罚。

阿拉格齐表示,以色列现在的做法是破坏伊朗与美国就核问题的谈判。他说,伊朗不相信美国未参与其中的说法。“美国有必要明确表态,并谴责(以色列)针对(伊朗)核设施的袭击。我们期待美国退出这场冲突。”

特朗普再次警告伊朗别打击美国目标

新华社华盛顿6月15日电 美国总统特朗普当地时间15日凌晨说,美国未参与以色列刚刚对伊朗的袭击,再次警告伊朗不要袭击美国目标,否则美军将以“全部力量和威力”打击伊朗。

特朗普在社交媒体上对伊朗喊话:“美国与(刚刚发生的)伊朗遇袭事件毫

无关系。如果伊朗以任何方式、形态或形式攻击我们,美国武装力量的全部力量和威力将倾泻于你方,其程度将前所未见。”

特朗普还声称,美方可“轻松”促成伊朗和以色列达成协议,结束两国的“血腥冲突”。

以色列13日突袭伊朗后,美国国务卿鲁比奥曾警告伊朗,美国没有参与其中,伊朗不要以美方为目标进行报复。伊朗外交部表示,“以色列对伊朗的侵略行动不可能没有美国的协调和许可”,以色列和美国要对袭击造成的影响和后果负责。

埃及因以伊冲突推迟举办大埃及博物馆开放仪式

新华社开罗6月14日电 (记者姚兵)埃及总理马德布利14日说,由于以色列和伊朗军事冲突持续升级,埃及决定推迟原定于7月3日举行的大埃及博物馆开放仪式。

马德布利当天在布海拉省视察期间举行的新闻发布会上说,当前的地区形势不

适合举办如此重大的国际活动,原定于7月3日举行的大埃及博物馆开放仪式将推迟到今年第四季度,举行开放仪式的具体日期将根据地区局势的发展情况另行公布。

由于1902年在开罗市中心建成的埃及

博物馆在空间和功能上不能满足展览需求,埃及政府于本世纪初在开罗西南约5公里处的吉萨金字塔景区附近兴建大埃及博物馆。新博物馆占地约50万平米,部分区域已开放并投入试运行。



美国阅兵式当天多地爆发大规模示威游行

▲ 6月14日,在美国马萨诸塞州波士顿,人们参加“不要国王”抗议活动。6月14日,美国联邦政府在华盛顿特区举行阅兵式,纪念美国陆军建军250周年。这是自1991年海湾战争结束以来,美国首次举行阅兵式。同一天,全美多地爆发反对特朗普政府移民、卫生、教育等方面政策的约2000场示威游行活动,活动名为“不要国王”“关闭美国移民与海关执法局”等口号。

新华社发(朱子平摄)